

# Великолепная семёрка

## Перспективы недели

В Роскосмосе рассказали о начале строительства первого базового модуля для новой российской орбитальной станции. Ракетно-космической корпорации "Энергия" поставлена задача в 2025 году обеспечить его готовность к запуску на целевую орбиту. Ранее в корпорации заявляли, что новая российская космическая станция должна быть выведена на более высокую орбиту, чем МКС. Кроме того, отмечалось, что нынешнее состояние МКС может привести к катастрофе.

## Опасность недели

Ученые Техасского университета A&M определили новый вариант коронавируса SARS-CoV-2 BV-1, который оказался неустойчивым к некоторым нейтрализующим антителам. По словам исследователей, штамм сочетает в себе генетические маркеры, связанные с быстрым распространением, более тяжелым течением и высокой устойчивостью к иммунной системе человека. Пока BV-1 был найден только в образце слюны студента с симптомами легкого простудного заболевания, других случаев заражения не выявлено. Ученые уже передали данные о тревожном открытии в GISAID – базу геномных данных вирусов гриппа и коронавируса.

## Приговор недели

Присяжные в суде Миннеаполиса признали Дерека Шовина виновным в скандальном убийстве афроамериканца Джорджа Флойда. Бывшему полицейскому грозит до 40 лет тюрьмы, меру наказания определит судья. Ожидается, что приговор огласят через два месяца. После вердикта присяжных Шовина поместили в тюрьму, до приговора он находился на свободе под залогом. Президент США Джо Байден назвал вердикт "гигантским шагом вперед к справедливости". Инцидент произошел в мае 2020 года и вызвал широкий общественный резонанс, породив всплеск движения "Black Lives Matter".

## Проект недели



Английские футбольные клубы "Ливерпуль", "Манчестер Сити", "Арсенал", "Манчестер Юнайтед", "Тоттенхэм" и "Челси" вышли из состава Суперлиги. На момент верстки номера прогнозировалось, что лигу в скором времени покинут итальянские "Милан" и "Интер". В понедельник 12 европейских топ-клубов объявили о создании Суперлиги, старт которой был намечен на август. Однако УЕФА, руководство национальных футбольных федераций Англии, Испании и Италии, а также чемпионатов этих стран осудили создание нового турнира и заявили, что команды-основатели будут исключены из состава участников национальных чемпионатов, а также соревнований под эгидой УЕФА.

## Писатели недели

Более 40 книг вошли в расширенный список национальной литературной премии "Большая книга", среди них произведение Сергея Шойгу "Про вчера", роман Евгения Водолазкина "Оправдание острова", "Ополченский романс" Захара Прилепина, "Сад" Марины Степновой. Всего жюри рассмотрело более 330 заявок. Шорт-лист будет объявлен 2 июня. "Большая книга" – премия за лучшее прозаическое произведение на русском языке, учрежденная в 2005 году. Это вторая по размеру призового фонда литературная премия в мире.

## Статистика недели

Продажи БАДов, связанных с поддержанием иммунной системы, за время пандемии выросли в России на 124%. Распространение коронавируса сильно изменило взгляды на эту категорию товаров, люди задумались об укреплении здоровья. Учитывая то, что многие находились на карантине и самоизоляции, возросли именно онлайн-продажи: число покупателей в Сети увеличилось на 10 миллионов и больше половины из них намерено совершать покупки в интернете и в дальнейшем. По данным ВЦИОМ, 52% россиян принимали какие-либо витамины, минеральные вещества в течение последнего года.

## Гаджеты недели

На долгожданной презентации Apple разработчики порадовали фанатов очередным крупным анонсом. Компания так и не презентовала новые наушники AirPods 3, о которых говорили инсайдеры, но было много других интересных девайсов. Новый iMac стал настолько тонким, что теперь напоминает планшет. Выходят iPad Pro 2021 с топовым процессором, Apple TV 4K 6-го поколения без неудобного пульта и брелок AirTag. Последние можно прикрепить к любому предмету, который пользователь боится потерять: его местонахождение легко увидеть в стандартном приложении Find My. Кроме того, iPhone 12 появится в новом цвете – сиреневом.

Ольга АПРЕЛЬСКАЯ.

## Таланты

# Музыкальный вояж

**Студенты УлГУ выступят с оркестром русских народных инструментов.**



25 апреля на малой сцене драматического театра Ульяновский государственный губернаторский оркестр русских народных инструментов под управлением Артёма Белова представит программу "Музыка Франции".

В концерте примут участие студенты факультета культуры и искусства Ульяновского государственного университета.

Наследие Франции – одно из самых ярких и интересных в европейской музыкальной культуре. Его истоки – в фольклоре кельтских и германских племен, живших на территории нынешней Франции. Французское исполнительство развивалось, взаимодействуя с музыкальными культурами других европейских народов – итальянского, испанского и немецкого.

На концерте прозвучат произведения французских композиторов второй половины XIX века. Каждое из них по праву можно назвать визитной карточкой музыкальной Франции.

Гости вечера услышат знаменитое творение Поля Дюка "Ученик чародея" по одноименной балладе Гёте. Это скерцо, ставшее основой

балета Михаила Фокина, мультфильма компании "Уолт Дисней" и звучавшее в одноименном фильме режиссера Джона Тёртелтауба, знакомо даже тем, кто далек от академической музыки.

Кроме того, в программе колоритная оркестровая поэма-рапсодия "Испания" Эммануэля Шабрие, написанная под впечатлением от нескольких путешествий в эту страну, знаменитое "Болеро" Мориса Равеля, "Лунный свет" Клода Дебюсси.

Яна СУРСКАЯ.

## Общественное голосование за ульяновские объекты в проекте "Формирование комфортной городской среды"

**Федеральный проект "Формирование комфортной городской среды" национального проекта "Жилье и городская среда" концептуально является продолжением приоритетного проекта "Формирование комфортной городской среды", который реализовывался в период 2017–2018 годов. Нарботанный за два года опыт лег в основу федерального проекта, который стартовал в 2019 году.**

Основная задача проекта – дать новый импульс развитию муниципалитетов на всей территории страны.

Мероприятия по реализации федерального проекта позволят в полтора раза улучшить качество городской среды к 2030 году. В рамках федерального проекта благоустраиваются общественные территории, парки, набережные, а также реализуются идеи всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды.

Качественное благоустройство возможно только при участии граждан, поэтому еще одна задача – сделать так, чтобы у каждого жителя страны старше 14 лет была возможность влиять на развитие городской среды.

Выбирайте общественные территории и дизайн-проекты благоустройства, следите за реализацией победивших инициатив, участвуйте в развитии своего города!

Проголосовать за объекты Ульяновской области можно на сайте [73.gorodsreda.ru](http://73.gorodsreda.ru).

## Всероссийский проект "Кадры для передовых технологий"

До 15 мая на сайте [www.nntk-smr.ru](http://www.nntk-smr.ru) открыт прием инновационных проектов для участия в XI Национальной научно-технической конференции, участниками которой могут стать авторы или члены авторского коллектива (не более пяти человек) в возрасте до 35 лет.

Организаторы конкурса – Союз машиностроителей России и Московский политехнический университет.

Победители Национальной научно-технической конференции прошлого года получили возможность пройти обучение по дополнительной профессиональной программе повышения квалификации "Управление персоналом" с выдачей документа о повышении квалификации. Особое внимание Союз машиностроителей России уделяет проектам, направленным на развитие государственной молодежной политики в сфере технического образования и подготовку квалифицированных рабочих и инженерно-технических кадров.

Фокус проекта "Кадры для передовых технологий" – подготовка кадров нового поколения: профессиональная

переподготовка и повышение квалификации сотрудников предприятий и организаций.

### Преимущества проекта:

- Спектр программ рассчитан на различные категории сотрудников предприятий – от рабочего до топ-менеджера, предусмотрено корпоративное обучение.

- Корпоративные программы составлены на основе академического опыта и лучших отечественных и международных практик с участием конкретных предприятий.

- Все курсы имеют гибкий практико-ориентированный образовательный формат с использованием цифровых технологий и модульного подхода – конструктора образовательных программ.

- Предусмотрена возможность обучения сотрудников из любой точки земного шара в удобное для них время.

- Под запуск каждой программы создается единая информационная среда единомышленников для обмена идеями и опытом.

С подробной информацией о проекте можно ознакомиться на сайте [www.mospolytech.ru](http://www.mospolytech.ru)  
Контактное лицо: Елена Викторовна Перенкова, тел. 8(495)223-05-21.